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解析几何单元测验 

一、选择题： 

1．对任意的实数𝑘，直线𝑦 = 𝑘𝑥 − 1与圆𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 = 2的位置关系为（     ） 

A．相离  B．相切  

C．相交  D．以上选项均有可能 

2．双曲线
2

2 1
4

y
x  的虚轴长为（     ） 

A．2 B．3 C．4 D．5 

3．若点 P 为抛物线 2 1
:

2
C x y 上的动点， F 为抛物线C 的焦点，则 PF 的最

小值为（    ） 

A．2        B．
1

2
       C．

1

4
       D．

1

8
 

4．已知点 ,F A分别为双曲线  
2 2

2 2
: 1 0, 0

x y
C a b

a b
    的左焦点、右顶点，点 (0, )B b

满足 0FB AB  ，则双曲线的离心率为(  ) 

A． 2  B． 3  C．
1 3

2


 D．

1 5

2


 

5．已知直线2 4 0x y   经过椭圆
2 2

2 2
1

x y

a b
  （ 0a b  ）的右焦点 2F ，且与椭圆

在第一象限的交点为 A，与 y 轴的交点为 B ， 1F 是椭圆的左焦点，且 1AB AF ，则

椭圆的方程为（   ） 

A．
2 2

1
40 36

x y
       B．

2 2

1
20 16

x y
   

C．
2 2

1
10 6

x y
       D．

2
2 1

5

x
y   

6．集合    2( , ) | 4 , ( , ) | 0M x y y x N x y x y m       ，若M N 的子集恰

有 4 个，则m 的取值范围是（  ） 

A．(﹣ 2 2 , 2 2 )    B．[﹣2， 2 2 ）  

C．(﹣ 2 2 , ﹣2]  D．[2， 2 2 ） 
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二、填空题： 

7．已知椭圆
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    与抛物线

2 2 ( 0)y px p  有相同的焦点 F ，点 A

是两曲线的交点，且 AF ⊥ x 轴，则椭圆的离心率是      ． 

8．已知双曲线  
2 2

2 2
: 1 0, 0

x y
C a b

a b
    的焦距为 4 ，  2,3A 为C 上一点，则C 的

渐近线方程为__________. 

9．若 P 是抛物线 :C 2 2y x 上一点，F 为抛物线C 的焦点，点 A
7

( ,2)
2

，则 PA PF

取最小值时点 P 的坐标为___________. 

10．已知抛物线
2 2y px 的准线方程为 1x   ，焦点为 , , ,F A B C 为抛物线上不同的

三点， , ,FA FB FC 成等差数列，且点 B 在 x 轴下方，若 0FA FB FC   ，则直

线 AC 的方程为         ． 

 

三、解答题： 

11．已知点  2,1M 在椭圆  
2 2

2 2
: 1 0

x y
C a b

a b
    上， A ， B 是长轴的两个端点，

且 3MA MB   ． 

 

（Ⅰ）求椭圆C 的标准方程； 

（Ⅱ）已知点  1,0E ，过点  2,1M 的直线 l 与椭圆的另一个交点为 N ，若点 E 总在

以MN 为直径的圆内，求直线 l 的斜率的取值范围． 

 

12．已知椭圆
2 2

2 2
: 1( 0)

x y
C a b

a b
    的离心率为

3

2
，点 (0, 2)M 在椭圆C 上，

焦点为 1 2,F F ，圆 O 的直径为 1 2F F ． 
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（1）求椭圆 C 及圆 O 的标准方程； 

（2）设直线 l 与圆 O 相切于第一象限内的点 P，且直线 l 与椭圆 C 交于 ,A B两点．记

OAB  的面积为 S ，证明： 3S  ． 


